

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 260 (6090)  
31 ДЕКАБРЯ  
1978 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена 2 коп.

ОТСЧИТЫВАЕТ последние дни год 1978-й. И так уже повелось, что именно в это время, на стыке старого и нового года, появляются у нас в гостях два сказочных персонажа — Дед Мороз и Снегурочка. С мешком, полным подарков, начинают они свое новогоднее путешествие. Заглядывают в каждый дом, шлют поздравления и желают счастья, добра, здоровья и успехов. Так случилось и на этот раз. Только маршрут свой Дед Мороз и Снегурочка изменили. Они побывали в трудовых коллективах строителей и нефтехимиков, энергетиков и железнодорожников. Они поздравили их с трудовыми успехами года минувшего и пожелали трудиться в новом году также по-ударному.

## С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!



### Для ваших квартир

8234 книжных шкафа при плане 6600 выпущено коллективом Ангарского филиала Иркутского производственного объединения «Байкал».

В нынешнем году алгарчане-мебельщики начали освоение новой серии шкафов БН-160. Их уже выпущено около 40.

Восемь месяцев работники филиала удерживают переходящее красное знамя победителей социалистического соревнования. Правосланными этого соревнования в коллективе называют бригады Геннадия Задорова и кавалера ордена Трудовой Славы 3-й степени Александры Федоровны Вологиной, тон в которых задают Н. В. Красовская, Т. Ф. Надточиева, А. И. Потапова и другие.

— Наш коллектив, — говорит экономист-нормировщик, председатель месткома Валентина Васильева Секретарева, — сделал все, чтобы выполнить производственный план года 28 декабря.

### НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Выполняя решения XXV съезда КПСС, нефтестроители из года в год успешно выполняют производственные задания и социалистические обязательства. На заводе планомерно повышается производительность труда, идет прирост валовой продукции. Достигнутые результаты являются следствием совершенствования управления производством, внедрения рационализаторских предложений и новой технологии, повышения качества выпускаемой продукции. Чувство долга и инициативы, без которых невозможно развитие социалистического соревнования, вырабатывает в коллективе умение поддерживать все новое, передовое.

Большое внимание на заводе уделяется гласности соревнования. В цехах и на установках имеются стенды, на которых наглядно показывается его ход и итоги. Хорошо оформлены красные уголки и стенды профсоюзной жизни.

Большую роль в повышении экономических знаний на заводе играют школы коммунистического труда. Ныне их работало 23 с охватом 619 слушателей. Большую работу в подготовке программы и контроле за учебной деятельностью осуществляет методический совет завода, возглавляемый Георгием Егоровичем Косьяновым. Лучших результатов в организации и проведении учебы добились школы коммунистического труда

цехов 8-14, 20, ЦЗЛ — пропагандисты В. А. Гусляков, Э. Т. Глушкова, Б. В. Фирсов.

На днях администрация и заводской комитет профсоюза подвели итоги социалистического соревнования за 1978 год: были названы лучшие коллективы цехов, установок, смен, бригад, победители из числа рабочих, ИТР и служащих. По первой группе победителем стал коллектив цеха 7. Это первая большая победа, к которой он стремился не один год. Второе и третье места разделили коллективы цехов 8-14 и 17-19.

По второй группе впереди коллектив цеха КИП. Коллектив цеха 20 на втором месте. Среди цехов третьей группы лидирует комсомольско-молодежный коллектив центральной заводской лаборатории. Лучшими названы и коллективы установок АВТ-2, 1А-1М, терморекинг-2, АВТ-6, 21-10-2м.

Больших производственных успехов добились также коллективы цеха 10/13-18 и установок Г-64 цеха 8/14, которые справились со своими обязательствами. А цех 1/2-11 и установка 24/6 названы коллективами высокой культуры производства.

Коллектив завода, встречая четвертый год пятилетки, принял повышенные социалистические обязательства.

В. ХАНБЕКОВ,  
член завкома НПЗ.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО поработал коллектив СМУ-7 в третьем году десятой пятилетки. 18 сентября он рапортовал о завершении программы трех лет. И вот снова трудовой успех. 8 декабря выполнен план года строительно-монтажных работ собственными силами. В счет 1979 года благоустроители запишут 600 тысяч рублей.

Труженики четвертого участка встретили Новый год еще 15 сентября. Они трудятся по-ударному на важных объектах: ЭП-300, карбамид-аммиак и других.

Хороши дела и на втором участке, который рапортовал о реализации годовой програм-

### ПО-УДАРНОМУ

мы 5 декабря. Этот коллектив ведет работы на заводе БВК, объектах города Зимы и в Аларском районе.

Лучших результатов труда добилось прорабство Ю. З. Титова. По итогам соцсоревнования в третьем квартале оно заняло первое место по стройке, а за октябрь-ноябрь — по СМУ.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
внештатный корр.

## ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

В начале года бригада по сборке автомобилей авторемонтного завода, которую возглавляет Владимир Николаевич Денюгин, брала на себя обязательство: собрать 350 автомобилей ГАЗ-51 и 80 — ГАЗ-63. Сегодня на ее счету 485 собранных автомобилей первой марки и 90 второй. Так делом отвечает коллектив, носящий звание «Лучшая авторемонтная бригада Восточно-Сибирского территориально-транспортного управления», на приз звание «Лучший ударный труд».

Успех бригады не случаен. В ее коллективе каждый обладает несколькими специальностями и всегда может заменить товарища, высоко чув-

ство локтя, неподдельного интереса к делам друг друга.

Высококвалифицированные ремонтники, такие, как Николай Егорович Пермяков, Сергей Петрович Распутин, Александр Васильевич Ставников, Алексей Андреевич Клименко, свои знания и богатый опыт кропотливо и настойчиво передают своим молодым коллегам.

С хорошим настроением провозжает уходящий год бригада. А трудовым подарком четвертому году пятилетки будет освоение нового вида ремонта — передних мостов автомобилей ГАЗ-24.

Н. ЧУГИНА,  
внештатный корр.

НА КАЛЕНДАРЕ этого праздника нет. Но для тех, кто присутствовал на днях в актовом зале строителей на вечере посвящения учащихся ПТУ в рабочие, он запомнится именно как праздник. В жизни ребят и девочек, пришедших на торжество, произошло важное событие — они вливаются в большую семью ангарских строителей, чьими руками построены и строятся наш красивый город. Ангарчане гордятся трудовым подвигом знаменитых строителей города — Р. С. Зурбава, С. Н. Алешина, О. Я. Потаповой, Н. П. Ступишина, В. А. Дарчева, Е. Г. Михайловой и многих других. Некоторые из них находятся в почетном президиуме вечера.

### ПОЛКУ СТРОИТЕЛЕЙ ПРИБЫЛО

— Алексеева Ирина, Смирнов Константин, — называет ведущая имена виновников торжества. Эти ребята проходили практику в СМУ-1. И вот настало время, и у них на груди заветная лента с надписью «Посвящен в рабочие». Нет на свете выше звания, чем рабочий человек, — эти слова плаката, обращенные в зал, вручили молодым памятных подарков, задорные звуки духового оркестра — все подчеркивает важность и торжественность проводимого мероприятия.

— Павел Бородкин, Александр Добровольский, Анатолий Казанцев, Борис Молев — это другая группа ребят, проходивших практику в СМУ-3, приглашена на сцену. Среди них молодые рабочие из бригады Марченко, занявшей по ноябрьским итогам социалистического соревнования первое место среди бригад СМУ-3.

Ребят поздравляет почетный гость торжества Иван Иванович Андрейченко. От имени выпускников ПТУ-10 Виктор Сташков заверяет ветеранов труда, преподавателей в том, что он и его товарищи не уронят чести рабочего человека, а знания и навыки, полученные во время учебы, направят на высокопроизводительный труд.

— Вы выбрали, — обращаясь к молодежи, говорит Герой Социалистического Труда, бывший выпускник ПТУ-10 Н. П. Ступишин, — самую интересную на земле профессию — строитель. Счастливого вам пути!

Молодых рабочих поздравил В. Д. Толмачев, заместитель начальника облпрофтехобразования. Участники ансамбля песни и пляски «Юность» показали свое умение.

А. РЕАКОКА

НОВОГОДНИЙ «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»



МОСКВА. В традиционной новогодней передаче «Голубой огонек», которая готовится Центральным телевидением СССР, примет участие известный советский и зарубежный артисты, музыкальные коллективы из самых различных городов нашей необъятной Родины, а также знатные люди страны.



На снимках: выступает лауреат премии Ленинского комсомола ансамбль «Сиверко» (г. Архангельск); гость «Огонька» популярная артистка театра и кино Татьяна Дороница. Фото В. СОЗИНОВА. Фотохроника ТАСС.

НЕ ОМРАЧАЙТЕ ПРАЗДНИКА

Наступления Нового года с нетерпением ожидают в каждой семье, доме, коллективе. Это самый веселый и любимый праздник детворы. Весело кружится она вокруг елки, улыбаются взрослые.

Если елка устанавливается в общественном месте — в детских и учебных учреждениях, клубах, Дворцах культуры и т. д., — то руководителям данных учреждений необходимо иметь письменное разрешение органов государственного пожарного надзора. Кроме того, они обязаны своим приказом назначить ответственных лиц за установку елки и проведение праздника дежурство членов добровольной пожарной дружины.

допускается только в дневное время. Помещение должно быть обеспечено необходимым количеством первичных средств пожаротушения, сосредоточенных в смежных помещениях.

Но, чтобы праздник не обернулся бедой, нельзя забывать о правилах пожарной безопасности. Следует помнить, что нарушение их при устройстве новогодней елки может привести к тому, что веселье и развлечения сменяются разочарованием, возникновением пожара, а иногда несчастным случаем. Так, например, обгорела елка от короткого замыкания электрической гирлянды, включенной 8-летней Натальей Я. по адресу: 97-20-90; в 8-м микрорайоне сгорела елка от электрогирлянды по вине Замашникова Н. Н.; 4 января 1977 года Барабаш Слава, 7 лет, играя со спичками, поджег елку.

Елку в общественных местах можно устанавливать в помещениях, расположенных не выше второго этажа, с достаточным количеством эвакуационных выходов (их, как правило, должно быть не менее двух). Она должна устанавливаться в центре помещения на устойчивой подставке с таким расчетом, чтобы до стен расстояние было не менее одного метра и не затруднялся выход из помещения.

При установке елки категорически запрещается: развешивать целлулоидные, бумажные и другие легко воспламеняющиеся украшения; обильно подставлять и ветки елки ватой, не пропитанной огнезащитным составом, обсыпать бертолетовой солью; зажигать свечи, фейерверки, бенгальские огни, магии; полностью выключать свет в помещении, где проводится праздник; одеваться в костюмы из ваты и марли, не пропитанной огнезащитным средством.

Поэтому мало сделать елку нарядной и красивой, необходимо самым тщательным образом продумать все мероприятия по обеспечению пожарной безопасности. Если праздник отмечается в семейном кругу, то нельзя оставлять детей наедине с елкой, обязательно должен быть кто-то из взрослых.

Освещение допускается только электрическое, от исправной электропроводки, с соблюдением всех правил устройства электроустановок. Электрические лампочки должны иметь мощность не более 25 ватт. При отсутствии в помещении электрического освещения проводите праздник

Помните, что только строгое соблюдение правил пожарной безопасности при устройстве и проведении новогодней елки исключит всякую неприятную случайность и даст вам возможность весело и радостно встретить Новый год.

Б. ЕМЕЛЬЯНОВ, инструктор профилактики.

ГТО НА МАРШЕ ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ

На турбазе «Альп парус» коллектива треста Сибмонтажавтоматика зимний сезон открылся лыжными эстафетами и сдачей норм ГТО. В мужской эстафете впервые чемпионом стали спортсмены Ангарского специализированного пусконаладочного управления П. Потехин, В. Матонин, Н. Пьянников. Команда Ангарского отделения Государственного проектного института заняла второе место. У женщин с большим преимуществом победили спортсменки АО ГПИ. Организовано прошла сдача норм ГТО в отделе проектного института, где директором Л. К. Фискина. Здесь большое внимание уделяется работе по привлечению сотрудников института к занятиям физической культурой и спортом. В этом большая заслуга главного инженера отдела А. Г. Безродного, который и сам регулярно выступает в различных соревнованиях и имеет 1-й разряд по шахматам. К сожалению, плохо поставлена работа на заводе средств автоматизации (председатель завкома И. Пылеков). Многочисленный коллектив почти не принимает участия в спортивной жизни и сдаче норм ГТО. В. ДОРОНИЦ, тренер.

На старте — нефтехимики

На прошлой неделе на стадионе «Ангара» около двухсот спортсменов при поддержке объединения «Ангарианефтеоргсинтез» приняли участие в забеге на 300 и 500 метров в честь открытия сезона. В беге на 300 метров победителем стала опереточница заводского полимера Окунева, второй была Корякина (АТЗ), третье место у Суздальевой (НПЗ). У мужчин высокий результат показал представитель команды газового завода Кожуховский (40,9 сек.), на втором месте — Редькин и на третьем — Горюхин. В командной борьбе на первое место вышла команда газового завода, где инструктором по спорту Королев, на третьем — НПЗ. Ва. АВДЕЮК, судья республиканской категории.

ИРКУТСКИЙ ЦИРК Для вас, дети! В дни школьных каникул состоится большое праздничное представление в 2-х отделениях «Новогодние приключения Мюнхаузена». В спектакль включены аттракцион «Экзотические животные» под руководством заслуженной артистки РСФСР Терезы Дуровой. Вы увидите знаменитую дуровскую железную дорогу, где пассажирами и проводниками являются собачки, поросенки, кошечки, зайцы, мышки, медведи и другие животные. Принимаются коллективные заявки по телефонам: 4-29-07, 4-65-88. (2674).

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарианефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В-С» (профессионалы), шоферов категории «В» (любители), категории «А» (мотоциклисты), повышения квалификации. Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, 1-й этаж, комитет ДОСААФ, телефон 7-84-50. (2679).

КАЖДЫЙ прожитый день приближает нас к одному из важных событий в жизни нашей страны — Всесоюзной переписи населения, которая будет проводиться с 17 по 24 января 1979 года.

В соответствии с порядком проведения переписи Ангарск с прилегающими к нему поселками и районами разбит на десять участков, которые носят названия переписных отделов. С первых дней декабря ведущие переписными отделами занимаются подготовкой счетчиков своих отделов по трехдневной программе. Во второй половине декабря заведующие переписными отделами совместно с инструкторами-контролерами провели проверку списков домовладений, их расположение и нумерацию, определили границы инструкторских и счетных участков. На днях заканчивается полностью оборудование помещений, в которых разместятся переписные отделы и инструкторские участки. В процессе подготовки к переписи выявлен целый ряд недостатков, которые вносят путаницу и невозможность в работу по ее подготовке.

К ним можно отнести несерьезное отношение некоторых руководителей предприятий и учреждений при подборе кандидатур работников переписи. Например, в СМУ Сибтеплоизоляция внесли в список кандидатур работников, уходящих на дачи в декретный отпуск или готовящихся к нему, а на ТЭЦ-9 обученного инструктора-контролера отправили в озерный отпуск, в то время как он должен был проводить проверку домовладений. Неоснованы многочисленные замены людей, предназначенных первоначально к переписи, другими в управлении строительства и в ряде других предприятий. А завод химреактивов не выполнил задание по выделению своих работников для переписи населения. Несмотря на неоднократные выезды, не явились на занятия Н. К. Токарева из монтажного управления Востокхимзащиты, Е. В. Арбузова, работник завода монтажных заготовок, и другие.

Нас очень беспокоит обеспечение транспортом город-

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ОСТАЛОСЬ 20 ДНЕЙ

ской информационно-вычислительной станции, а также наших переписных отделов и инструкторских участков во время работ, связанных с переписью, начиная с 12 января и до окончательной сдачи переписной документации в феврале 1979 года. Нашим счетчикам предстоит вести перепись населения не только в многоэтажных жилых массивах. Они будут работать и в поселке Китое, и в селе Савватеевке, и в Одинске, и в поселке Звереве, и в Суховской, и в других отдаленных от города районах. По решению горисполкома ряд предприятий и учреждений обязан выделять легковой автотранспорт по утвержденному графику, который доведен до сведения руководителей. Хорошо выполнял его трест Востоксибтрубопроводстрой. Совсем иначе отнеслись к выполнению графика в управ-

лении механизации треста Сибхиммонтаж, которое должно было выделить нам транспорт с 18 по 29 декабря. За неделю машина была всего два с половиной дня. Один день срыва графика по выделению транспорта ставит под угрозу своевременное завершение работ по переписи населения. Наш напряженный труд в январе (начиная с 12 января, мы будем работать все субботы и воскресенья до 1 февраля) не даст должных результатов без транспортных средств. Шоферы, которые будут закреплены за автомашинами, выделяемыми для переписных отделов и инструкторских участков, будут заняты на работе так же, как и мы. Вместе с нами они будут работать с 8 часов утра до 10 часов вечера. А. ГОРДИЕНКО, зам. начальника информационно-вычислительной станции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 30 декабря 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—Песни о Родине. 9.40—«Для вас, родители». 10.10—Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.40—«Сегодня в мире». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 10.55—«Приангарье». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 11.45—Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. Мужчины. 12.30—«Здоровье». 13.15—Фильм — детям. «В ожидании чуда». 14.25—Тираж «Спортлото». 14.40—«Человек. Земля. Вселенная». 15.25—«Вперевы на телевизионном экране». Спектакль Московского академического хореографического училища «Копеллия». 17.15—«В мире животных». 18.15—«Новогодние приключения дядюшки Лисы». Мультфильм. 18.35—«Провожая год 1978-й». 19.20—Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.30—«Время». 21.05—«Встреча друзей». Вечер артистов эстрады в Концертной студии Останкино. 23.15—Новости. 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 10.55—«Широка страна моя». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 11.45—Программа мультфильмов. 12.25—«Иркутск театральные». 13.40—«Для школьников». «Сказка о Мите и Маше, о всеволшебном трубочисте и мастере Золотые руки». Телевизионный фильм-спектакль. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 декабря 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.00—Концерт ансамбля русских народных инструментов «Жалей-

Кино

«ПОБЕДА» — 29, 30 декабря — Это началось в Алях. 10, 11-45. 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30. «КОМСОМОЛЕЦ» — 29, 30 декабря — Странная женщина (2 серии). 15, 17-50, 20-30. Честное волшебное. 15-10. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 29, 30 декабря — Право первой подписи. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-20, 20-20 (удл.). Зал «Восход» — 29, 30 декабря — «Сто грамм» для храбрости. 16-20, 18, 19-40, 21-20. Веселый цыпленок. 10-10, 11-30. Удивительная история, похожая на сказку. 12-30, 14-30. «ГРЕНАДА» — 29, 30 декабря — Когда рядом мужчина. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — 29 декабря — Дорогой мальчик. 10, 14, 30 декабря — Гуси-лебеди летят. 10, 14. «ОКТАБРЬ» — 29 декабря — Странная женщина (2 серии). 15, 17-30, 20, 30 декабря — Последний патрон. 15, 17, 18-40 (удл.), 21. Самоделин под водой. 13-30. «ПИОНЕР» — 29 декабря — Путь зрячки. 10, 12. Пыль под солнцем. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл.), 21-40, 30 декабря — Конек-горбунок. 10, 12.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в деревянном доме (2-й этаж) в городе Алдан Якутской АССР на равноценную в городе Ангарске. Обращаться: Ангарск, 37-11-5. (2659).

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН

Ателье бытовых услуг предлагает населению новый вид услуг: для украшения квартиры наши мастера сделают художественно-декоративную отделку стекла на внутриквартирных дверях, на стеклах серванта, шкафа и т. д. Обращение с художественно-декоративной отделкой можно посмотреть на выставке по адресу: 93-13 или по проспекту Карла Маркса (остановка трамвая «Байкальск») в мастерской кожгалантереи. Здесь же принимаются заявки от населения на изготовление художественно-декоративных стекол. Телефон 3-22-13. Добро пожаловать! (2610).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Пыль под солнцем. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 29 декабря — Преступление во имя любви. 19, 30 декабря — Живучие свободными. 19. В пятницу, 29 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Зоя Васильевна Пермякова с 14 до 18 часов. Следующий номер «Знамени коммунизма» выйдет в воскресенье, 31 декабря с. г. Больничный лист, выданный стоматологической поликлиникой за № 081013 на имя Бароздной Валентины Ефимовны, считать недействительным. (2683). Утерянный студенческий билет № 82688, выданный на имя Ивановой Марины Владимировны, считать недействительным. (2672).

Ангарский онкологический диспансер выражает глубокое соболезнование Кузьменко Зинаиде Ивановне по поводу преждевременной смерти сына Валерия.

Коллектив инфекционного отделения ГЛО № 1 выражает искреннее соболезнование медсестре Казанцевой Марии Петровне в связи с преждевременной смертью мужа.

Коллектив Ангарских электрических сетей выражает глубокое соболезнование Григорьевой Елене Дмитриевне и Григорьеву Виктору Ефимовичу, их родным и близким по поводу тяжелой утраты — смерти мужа и брата ГРИГОРЬЕВА Иннокентия Ефимовича

Коллектив цеха № 126 завода полимеров производственного объединения «Ангарианефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование старшему энергетiku цеха Орленку Николаю Николаевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

# НА СТАРТЕ ГОДА

ЯНВАРЬ

**В НОВОГОДНЕМ** поздравлении советскому народу, которое было опубликовано в первом номере нашей газеты за 1978 год, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство желали каждому из нас радости и счастья, здоровья и успехов в труде, неизбежного мира. Сегодня, в канун нового года, мы с огромным удивлением осознаем, что эти пожелания сбылись! Мир, радость и счастье живут в каждом доме, на всей советской земле.

Основой этого благополучия является труд. И год минувший начался широким размахом соревнования, которое зажгло в нашем городе бригады Л. Тарицыной и Н. Федоровой. «Годовщине Конституции СССР — достойную встречу!» — вот девиз их трудового почина, и он был подхвачен во всех коллективах.

«Традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение!» — этот лозунг подхватила ангарская молодежь, готовясь к XVIII съез-

ду ВЛКСМ и юбилею комсомола.

Волна митингов и собраний прокатилась по городу. Намечались встречные планы, принимались повышенные обязательства. Таким был ответ ангарчан на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы в 1978 году.

Сотни ангарчан праздновали в январе новоселье, тысячи — побывали на новом рынке, в новых магазинах, а состоявшийся в этом же месяце пленум ГК КПСС наметил очередные задачи и планы теперь

уже на третий год пятилетки — год ударного труда.

И конечно же, все мы от души радовались за новый успех советской науки — в просторах Вселенной вышел новый космический экипаж. На встречу с межпланетной станцией «Салют-6» в многотрудный полет отправились Владимир Джанибеков и Олег Макаров. Мир рукоплескал нашим героям, мир приветствовал очередной космический полет Советской страны.

А впереди были новые свершения, новые незабываемые дела...



◆ Главная площадь города.



◆ Новые объекты нефтехимии.



◆ «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!» (обсуждаются новые социалистические обязательства).



◆ В операторной.



◆ В одном из цехов завода средств автоматизации.



◆ Жизнь побеждает...

# ЗА ТРУД УДАРНЫЙ

ФЕВРАЛЬ

**«НИ ОДНОГО** отстающего рядом!» — боевой девиз ангарчан. Производственной программой для трудовых коллективов города на 1978 год стали опубликованные в начале месяца социалистические обязательства трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска. В частности, было намечено к первой годовщине новой Конституции СССР произвести и реализовать сверх плана продукции на 5 миллионов рублей.

Выполняя принятые обязательства, почетные «трофеи» — получили приборостроители Ангарского филиала ОКБА: одну серебряную и четыре бронзовые медали ВДНХ СССР за участие в выставке «Новаторы Иркутской области к 60-летию Октября».

Большой объем научно-исследовательских работ в районе БАМа от Тайшета до Усть-Кута завершил коллектив Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний, а специалисты института ВНИИ-нефть вплотную приступили к проектированию крупного комплекса по производству аммиака и карбамида.

Состоялся городской актив идеологических работников, на котором были подробно обсуждены вопросы комплексного подхода к воспитанию. Надо отметить, что февраль поистине стал «урожайным» на трудовые победы. Поздравительная телеграмма из Москвы пришла в адрес коллектива городской типографии в

связи с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС признали победителями и наградили переходящими красными знаменами коллективы Ангарского завода стройматериалов и керамического завода. По итогам соревнования за четвертый квартал 1977 года среди предприятий горэлектротранспорта РСФСР коллективу Ангарского трамвайного управления присуждены третье место и денежная премия.

Постановлением коллегии Минжилкомхоза, президиума ЦК профсоюза 9 февраля 1978 года по итогам Всероссийского социалистического соревнования городов РСФСР на лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному содержанию за четвертый квартал 1977 года Ангарску присуждены первое место и переходящее красное знамя Россовмина, ВЦСПС и денежная премия. Только в четвертом квартале прошлого года ангарские коммунальщики затратили на все виды благоустройства 13 миллионов рублей.

Трудящиеся и общественность города торжественно отметили 60-летие славных Вооруженных Сил СССР.

Завершился февраль утверждением городским комитетом КПСС условий соревнования первичных трудовых коллективов в честь первой годовщины Конституции СССР.

# НАГРАДА ГОРОДУ

МАРТ

**В ЖИЗНИ** Ангарска этот месяц оставил неизгладимый след: 2 марта во Дворце культуры нефтехимиков состоялось торжественное собрание, на котором нашему городу было вручено переходящее красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это — награда за достижение наивысших результатов во Всероссийском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года.

Трудовые коллективы города с еще большим энтузиазмом приступили к выполнению намеченных задач. Введя свои возможности, трудящиеся Ангарска приняли социалистические обязательства: в 1978 году произвести и реализовать сверхплановой продукции на сумму 7 миллионов рублей, добиться присвоения государственного Знака качества 37 видам продукции,

90—100 процентов прироста объемов производства получить за счет роста производительности труда. Сверх принятых обязательств было намечено произвести 5 тысяч тонн минеральных удобрений, 2 тысячи тонн цемента, 500 тонн формалина, 50 магнитных станций.

В этом же месяце ангарчане, как и миллионы советских людей, активно включились во всенародное обсуждение проекта Конституции СССР, внося свои предложения. На митингах, собраниях звучали слова одобрения в адрес будущего Основного Закона СССР.

Много полезных и хороших дел на счету у ангарчан. В марте многие коллективы перечислили в Фонд мира средства, заработанные на субботниках: ОКБА — 2195 рублей, ТЭЦ-1 — 1435 рублей, завод средств автоматизации — 600 рублей... А всего за год ангарчане перечислили в Фонд мира более 350 тысяч рублей.

# СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

АПРЕЛЬ

**2 АПРЕЛЯ** 1978 года жители Иркутска и области тепло встретили прибывшего сюда Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Л. И. Брежнев вместе с членом Политбюро ЦК КПСС, Министром обороны Д. Ф. Устиновым посетил авиационный завод и ознакомился с выпускаемой продукцией, присутствовал на летных испытаниях самолетов. Товарищ Л. И. Брежнев провел совещание с членами бюро обкома КПСС и выступил на нем.

25 апреля в Москве начал свою работу XVIII съезд ВЛКСМ. В работе комсомольского форума приняли участие и ангарчане:

первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. Соловьянов и Г. Пыжова. К этому событию были подведены итоги первого этапа городской ударной вахты «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение!». 153 комсомольско-молодежных коллектива и 3714 членов ВЛКСМ открытию съезда выполнили план двух с половиной лет пятилетки. А комсомольско-молодежные коллективы А. Саухина (трест Ангарскнефтехимремстрой) и А. Ставинова (МСУ-42 треста Востокхиммонтаж) выполнили план трех лет пятилетки. На субботниках и воскресниках отработано около 100 тысяч человеко-часов. В Фонд мира перечислено 20 тысяч рублей.

# ВРЕМЯ ВЕЧНОЙ ВЕСНЫ

МАЙ

**МАЙ** — месяц светлых праздников советского народа. Начинается он Днем международной солидарности трудящихся. Для нас они всегда стоят рядом, три дорогих и великих слова — труд, мир, май. В них отобразена вековая мечта людей: жить и трудиться без войн и раздоров, укреплять дружбу и взаимопонимание.

В достижение этой великой цели вносят свой вклад и трудящиеся молодого орденосного Ангарска. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки, они добились хороших результатов. Инициатором почина работать без отстающих в городе и в области выступил коллектив дважды орденосного производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В мае нефтехимики отметили свой «серебряный» юбилей. Четверть века назад на берегах Ангары была получена первая нефтехимическая продукция, а сегодня объединение реализует в год ее более чем на миллиард рублей, отправляя в тысячи адресов нашей страны и за рубежом. Передовое в отрасли объединение

имеет хорошие перспективы развития. И объединение, и наш красавец Ангарск рождены Великой Победой советского народа над фашистской Германией. Нынче в мае этот праздник мы отметили в 33-й раз. Все дальше уходит в историю первый День Победы, но бывшие солдаты, участники ратных побед и сегодня в трудовом строю, ведут за собой нашу славную молодежь.

Все эти знаменательные майские даты широко освещались на страницах «Знаменки». Но, памятуя ленинские слова о том, что «газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор», редакция газеты печатным словом помогала партийной организации города в повседневной борьбе за повышение эффективности производства и качества работы. Помощь эта была весьма действенной, о чем и было сказано 5 мая на торжественном собрании, посвященном Дню печати. Трудящиеся пера — журналисты, их многочисленные друзья — рабкоры, активисты стенной печати будут и впредь активно участвовать в организаторской и воспитательной работе.

# КОСМИЧЕСКИЙ МЕСЯЦ

ИЮНЬ

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ** событиями в историю страны и нашего города войдет июнь уходящего года. Его по праву можно назвать космическим. 15 июня был осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого летчиком-космонавтом СССР полковником В. В. Коваленком и боринженером А. С. Иванченковым. 17 июня «Союз-29» состыковался со станцией «Салют-6», которая с 16 марта этого года совершала полет в автоматическом режиме.

146 суток работали в космосе отважные сыны земли. 28 июня была осуществлена стыковка с космическим кораблем «Союз-30», на борту которого находился международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Петра Климчука и космонавта-исследователя гражданина ПНР Мирослава Гермашевского. В этом достижении науки и техники ярко отразились единство интересов и целей народов всего социалистического содружества.

В начале месяца в адрес коллектива ангарских нефтехимиков пришла правительственная телеграмма. Министерство и ЦК профсоюза поздравляли коллектив объединения с победой в социалистическом соревновании за право переработки юбилейной тонны нефти в стране с начала десятой пятилетки. Победителями ударной вахты по переработке юбилейной тонны нефти вышли коллективы цеха 43-44 завода гидрирования и трех установок НПЗ — ЭЛОУ АВТ цехов 10-13-18 и 1-2-11, атмосферная трубочатка Грозненской комбинированной.

## ЛУЧШИЕ РАБОТЫ ГОДА

Годовую премию газеты и диплом за лучшие рабкорские материалы 1978 года редакция присудила:

♦ **ЗУРАБОВУ** Роберту Сергеевичу, Герою Социалистического Труда, первостроителю Ангарска — за серию очерков «Становление» и «Зрелость» — о начале строительства нашего города.

♦ **ТРИШКИНУ** Владимиру Степановичу, слесарю-котельщику ремонтно-механического завода производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» — за серию зарисовок и очерков о ветеранах Великой Отечественной войны.

♦ **НИКОЛАЕВУ** Александру Степановичу, зав. отделом промышленности ГК КПСС — за серию аналитических статей на экономическую тему.

♦ **СЕРГЕЕВУ** Марку Давидовичу, иркутскому писателю — за главы документальной повести «Несчастью верная сестра», впервые опубликованной в нашей газете.

Редакция поздравляет своих новых дипломантов с присуждением премий, поздравляет всех своих рабочих корреспондентов с наступающим Новым годом и желает дальнейших творческих успехов.

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

Уходит в историческое прошлое замечательный своими событиями 1978 год. Он принес советскому народу много радости, счастья и больших трудовых достижений.

Каждый год, прожитый советским народом, оставляет добрый след. Но год 1978-й займет в нашей истории, в памяти советских людей и всего прогрессивного человечества особое место, его по праву можно назвать годом мира. Мир — самое желанное слово для советских людей. Никто лучше нас не знает, что такое война, и потому борьба за мир — кровное дело нашего народа.

В сознании нашего народа неразделимы мир и труд. Мирная жизнь создает благоприятную атмосферу для творчества, для вдохновенного труда. А труд народный, умножая экономическую мощь любимой Родины, поднимает ее престиж, укрепляет фундамент мира.

Приближается новый, 1979 год — год четвертый десятой пятилетки и 62-й год Советской власти. Страна Советов вступила в него в расцвете сил, успешно претворяет в жизнь социалистическую программу и Программу мира, утвержденную XXV съездом КПСС. Левинская партия раскрывает перед трудящимися Страны Советов необозримые горизонты, вдохновляет на великие свершения.

Позвольте мне от всего сердца поздравить вас и вашу семью с праздником и пожелать вам крепкого здоровья, радости и счастья. Пусть новый год принесет вам новые силы для творческого труда на благо нашей любимой Родины.

С искренним уважением  
**ДВОРЯНОВ** Николай Васильевич, член КПСС с 1920 года, бывший командир 1-й Балаганской партизанской дивизии Северо-Восточного фронта Сибири в 1919 — 1920 годах. г. Подольск.

**В БОЛГАРИИ** в канун Нового года все покупают «суровакницы» — кизилловые палочки, непременно принадлежность новогоднего праздника. Первого января болгарские дети подходят к родным и друзьям и ласково ударяют их суровакницами, поздравляя с праздником. Кизилловая палочка в руках малыша — символ Нового года.

С этим традиционным праздником в Болгарии связан еще один весьма приятный обычай. С двенадцатым ударом часов 31 декабря во всех домах гаснут огни, и три минуты все целуются, кто с кем хочет.

Новогоднее праздничное шествие в Венгрии всегда устраивает молодежь. Впереди идут музыканты и глассатай, который громко объявляет, что старый год похоронен и в наступающем году всех тру-

## ТАК ПРАВЫ, ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ ВСТРЕЧАЮТ НОВЫЙ ГОД

женников ожидают полные закрома и множество бочек вина. Конечно, такие добрые пожелания не остаются без внимания хозяев, под окнами которых останавливается шествие. Молодых людей зовут в дом, усаживают за праздничный стол и хорошенко угощают. На новогодних столах венгров не бывает гусей, уток, кур и прочей птицы: по народному поверью в этот вечер птицу есть нельзя, что-

бы не улетело счастье. Особенно избегают этого кушанья девушки, желающие в новом году выйти замуж...

На Кубе с боем часов в новогоднюю ночь каждый должен съесть по виноградине. Двенадцать ударов — двенадцать виноградин, на счастье!

Массовым гуляньем перед домом или юртами встречают Новый год монголы. Дед Мороз появляется с большим бичом в руках, изображая пастуха. Кроме бича монгольский Дед Мороз несет огниво, кремьны и табакерку — древние принадлежности кочевника, который не боится странствий.

Собрал В. КОПОНОВ, рабкор.

## КРЫМСКОМУ ШАМПАНСКОМУ — 100 ЛЕТ



**С ОВЕТСКИЕ** виноделы отметили в этом году 100-летие крымского шампанского. И хотя у него нет столь богатой родословной, как у напитка из французской провинции Шампань, оно сегодня смело конкурирует с самыми лучшими марками шампанского на мировом рынке.

В восточном Крыму, недалеко от Судакской долины, природные условия которой очень напоминают провинцию Шампань во Франции, князь Лев Голицын приобрел большой участок на берегу моря и в 1878 году основал здесь винодельческий завод. В плотной глине горных склонов были пробиты тоннели общей длиной более трех километров, сооружены подвалы для выдержки и созревания вина. Там же, под землей, построили специальный зал для коллекции вин всего мира.

Кремнистый грунт Нового Света, как называлось это княжеское имение, не давал высоких урожаев винограда. Зато собранные здесь солнечные ягоды превращались в самые тонкие, самые нежные вина.

Считается, что это лучшее шампанское в нашей стране. Завод в Новом Свете выпускает его так называемым классическим способом, требующим большого мастерства.

Виноматериалы из лучших европейских сортов винограда — алиготе, рислинга, пино, каберне — смешиваются в определенной пропорции. Это так на-

зываемый купаж. От него в значительной степени зависит гармония и вкус будущего шампанского.

Затем начинается сам процесс шампанизации. В виноматериал вводят чистую культуру специальных винных дрожжей и сахар в виде ликера для их питания. Эту смесь разливают в бутылки и герметизируют их пробками на скобках. В тишине и мраке глубоких пещер при постоянной температуре плюс 12 градусов Цельсия три года идет созревание напитка. А далее — сложные и кропотливые операции по сведению дрожжевого осадка со стенок бутылки на пробку и удалению его из бутылки. С того времени, когда с виноградного куста осторожно срывается кисть, и до того, когда в коробки из гофрированного картона укладываются вышедшие из цеха оформленные нарядные бутылки, проходит около четырех лет.

В Новом Свете выпускается шампанское четырех марок — от брита, в котором совершенно нет сахара, до полусухого, считающегося среди потребителей самым популярным.

Пожалуй, еще не создано напитка более праздничного, более благородного, чем шампанское. Его пьют за счастье молодого нов за свадебным столом. Бокалы с шампанским торжественно поднимают в новогоднюю ночь.

В. КОЛИНКО. (АПН).

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЛЫБКЕ

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЛЫБКЕ

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЛЫБКЕ

ГОВОРЯТ ДЕТИ

## ЗВУКИ МУЗЫКИ

Зашел я на днях к своему другу за солью. Переступаю порог и слышу музыку в стиле биг-бита. У окна работает телевизор. Глянул я на голубой экран и поразился. До чего искусство дошло! Симфонический оркестр бигбитовую музыку исполняет. И музыканты не кривляются, не дрыгаются, а сидят чин по чину, будто камерную мелодию играют. Откровенно признаюсь — бигбит я люблю — слезу иногда вышибает. При громком, конечно, звучании.

Стою я и изумляюсь: «Ну, мо-

лоды! Чинно, важно и, главное, с арфой. Человек сорок — и все в черных пиджаках. Это надо же!»

Вдруг звук пропал. Я было к телевизору кинулся, а Друг из кухни (он там соль для меня ищет) кричит: «Вася! переверни пластинку. Я всегда так делаю, когда классику передают. Звук в телевизоре уберу и пластинки кручу».

Вот до чего смекалка доходит!  
**В. ВАСЮНЬКИН,**  
студент ИПИ.

Отец и четырехлетняя дочь едут в трамвае.

— Остановка Гагарина, — объявляет водитель по микрофону.

— Почему Гагарина? — интересуется дочь.

— Юрий Алексеевич Гагарин, — отвечает отец, — первый космонавт, вот в честь его и названа улица, по которой мы сейчас едем. А первой женщиной-космонавтом, — добавляет он, — была Валентина Николаевна Терешкова.

— Папа, а папа, — вновь спрашивает дочь, — а кто полетит в космос первым среди бабушек?

Услышал А. РЕДКОКШИН.

## ЗАГАДКИ ДЕДА МОРОЗА

Из сказки чудесной.

Танцует прелестно:

Здесь ее доброта,

Здесь ее простота —

На носок...

На каблучок,

Словно легкий ветерок.

Ей чудо-платье белое

В подарок фея сделала,

А сколько эта девочка

Работы переделала?!  
Вставала до солнышка.

Кто же она?  
(взвздых)

\*\*\*

Он в большущей шляпе,

То и дело шляпнит:

Не хватает знания,

Нет совсем старания.

Сам все сделать он спешит —

Только всех ребят смешит,  
Да к тому ж зазнайка.

Кто же он?  
(вздыхает)

\*\*\*

Проглянет скуку,

Вот залез в стихи:

Слышится оттуда:

— Ха-ха-ха...

Нужен он для всех.

Кто же это?  
(хихикает)

Алла СТАРОДУБОВА.

## КИНО

«ПОВЕДА» — Это случилось в Альпах. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30. Верхнее фойе — Новогодняя сказка. 10-15, 12, 13-40, 16-10.

«ПИОНЕР» — Конек-горбунок. 10, 12. Пыль под солнцем. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Странная женщина (2 серии). 15, 17-50, 20-30. Верхнее фойе — Честное волшебное. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Право первой подлин. 10, 12, 14 (удл.).

16-20, 18-20, 20-20 (удл.). Зал «Восход» — «Сто грамм» для храбрости. 17, 18-40, 20-20. Веселый цыпленок. 10-10, 12-10. Василиса Прекрасная. 14, 15-30.

«ОКТЯБРЬ» — Последний патрон. 15, 17, 18-40 (удл.), 21. Самоделкин под водой. 13-30.

«ГРЕНАДА» — Когда рядом мужчина. 12, 16, 18, 19-40. Счастье на водке. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Живущие свободными. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен. 10, 14.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## ЛУИЗИНО ГОРЕ

Мини-кинороман в трех частях с эпизодом (по мотивам названного фильма ангарских кинотеатров).

**ЧАСТЬ ПЕРВАЯ, лирическая**

Любовь — это жизнь, случай из жизни. Я вернусь к тебе, дорогая Луиза. К вершине планеты, у подножия солнца...

**ЧАСТЬ ВТОРАЯ, драматическая**

Приезжая — Варвара-краса, длинная коса. Мимино. Двое в городе. Тревога в дельте. Ну, погоди!

**ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ, трагическая**

Похищение в Париже. Съесть яблоко. Кортик. Отклонение — ноль. Федорино горе.

ЭПИЛОГ

Судьба...

Г. ЮЖАКОВСКИЙ.

\*) Читайте 4-ю страницу газеты «Знамя коммунизма» от 18 июля 1978 года.